

网约车、顺风车安全专项检查发现九大问题

# 滴滴司机端昨起抽查人脸识别

9月27日，交通运输部召开9月例行新闻发布会。针对近期交通部联合多部委对网约车平台的检查，交通部新闻发言人吴春耕表示，目前已形成初步的检查报告，各平台主要暴露出了顺风车安全产品隐患极大、应急管理不到位、非法营运问题突出等9方面问题。9月26日，滴滴发布消息，自27日起在司机端开展随机抽查人脸识别加强安全运营保障。

## 网约车、顺风车安全专项检查发现九大问题

吴春耕表示，针对近期网约车出行的重大安全事件，9月5日，经交通运输新业态协同监管部际联席会议决定并统一部署，针对网约车、顺风车平台公司的安全专项检查工作正式启动。由交通运输部、中央网信办、公安部等多部门组成的网约车、顺风车安全专项工作检查组陆续进驻滴滴出行、首汽约车、神州专车、曹操专车、易到用车、美团出行、嘀嗒出行、高德等网约车和顺风车平台公司，开展安全专项检查。检查中发现了一些网约车、顺风车平台公司存在很多问题和安全隐患，体现在九个方面：

一是公共安全隐患问题比较突出，二是顺风车产品隐患巨大，三是应急管理技术比较薄弱、效能低下，四是非法营运问题比较突出，五是安全生产主体责任落实不到位，六是企业平台的诚信严重缺失，七是乘客信

息安全存在很大问题，八是社会稳定风险比较突出，九是涉嫌行业垄断。

下一步，检查组将把检查报告提交交通运输新业态协同监管部际联席会议审议，并指导有关执法部门，对相关违法违规行为依法严肃处理，消除安全隐患。同时，检查组将督促平台公司严抓问题整改、严抓责任落实，推动检查发现的问题和隐患整改到位，巩固安全检查成果，促进网约车行业健康发展。后续检查及处理结果将适时向社会公布。

## 自27日起滴滴司机端抽查人脸识别

9月26日下午，滴滴发布了消息，滴滴客服已成立警方调证专项工作组对接组，滴滴同时表示，将持续优化完善乘客和司机两端的一键报警功能，9月27日起将在司机端开展随机抽查人脸识别加强安全运营保障。

在加强安全运营保障的同时，滴滴持续认真学习交通部办公厅和公安部办公厅9月10日发布的《关于进一步加强网络预约出租汽车和私人小客车合乘安全管理的紧急通知》，并积极引导司机报名参加考试及车辆办证，推进网约车全面合规工作。

新一阶段的安全运营保障及安全功能升级进展如下：

1.持续面向全量司机进行安全审核，要求无犯罪记录、通过三证验真。除了每日出车前对司机进行人脸识别外，9月27日起将在司机接单

间隙随机抽查人脸识别，通过后才能继续接单；

2.持续优化完善乘客和司机两端的一键报警功能。9月27日司机端APP上线紧急联系人功能，快车（含拼车、优步及优享）、专车及豪华车司机可使用；

3.客服已成立警方调证专项工作对接组。9月30日起，警方调证流程将在符合法律法规的前提下进一步加速。如假冒警察身份套取用户信息，将承担法律责任；

4.乘客端APP个人中心已上线“安全”频道，用户可以查看安全出行指南及各项安全功能的详细说明；安全频道上线至今共10天，总浏览量已超过1000万人次；

5.乘客端APP已上线“未成年人乘坐滴滴需由监护人陪同”（包括代叫车）的提示，希望各位家长用户谅解，并向孩子普及相关知识。平台目前正在探索有效的未成年人安全出行防护机制。

此外，滴滴已启动倾听全社会意见建议的工作，接受公众监督，扫清工作盲点。目前滴滴出行APP、官方网站、微博、微信公众号等平台已上线意见建议通道（<http://yijian.didi.com>），并将持续向公众公开回复。同时，滴滴还将召开面向乘客、司机、专家学者及媒体的系列恳谈会。

综合新华网

国庆假期坐火车出行？

## 这些热门城市将增开列车线路

据中国铁路总公司消息，2018年“十一”假日铁路运输将于今日（28日）启动，10月7日结束，为期10天。目前，各地铁路部门“十一”期间运输方案陆续公布。

国庆假期将近，你是否会选择火车出行？各地铁路部门将增开哪些热门线路？一起了解一下！

### 北京

今年“十一”期间，北京铁路部门预计发送旅客1168万人，日均116.8万人。10月1日为出行高峰日，预计当天发送143万人，加开列车23对，其中高铁和动车组8对。

“十一”期间，北京局集团在京广高铁、京沪高铁、津秦高铁、石济高铁、京津城际、津保铁路等线路满图运行的基础上，还会根据客流变化情况和预测，增开列车或动车组重联，增加运能运量。

### 上海

上海局集团预计10月1日发送旅客300万，出行客流主要以探亲、旅游、学生流为主，计划增开上海到南昌、怀化、嘉峪关、郑州、南京、常州、杭州等地的列车。

### 四川 成都

“十一”期间，四川成都局集团预计发送旅客860万人，日均108万人，同比增幅14.5%。成都局集团将实行高峰图，在渝贵、成渝、西成、渝万等热门线路加开直通动车组6对、重联33.5对。

### 广西 南宁

广西南宁局集团客流主要集中在广深、京广、沪宁杭、成渝、昆明等旅游热点方向，计划增开旅客列车52趟、重联动车88趟、150趟普速列车加挂车厢。

### 湖北 武汉

武汉局集团计划加开的列车主要集中在合肥南-汉口、商丘-武汉以及郑州-汉口区间。**据红网**



**5+2 体彩乐园 体彩陪您天天乐**

# 彩票公益金助中华骨髓库奏响生命赞歌

9月11日，中华骨髓库在北京组织了第四个世界捐献者日纪念活动。截至今年8月31日，直接用于中华骨髓库建设的彩票公益金累计达13.6亿元。

中国造血干细胞捐献者资料库（中华骨髓库），前身是1992年由原卫生部批准建立，由中国红十字会开展工作的中国非血缘关系骨髓移植供者资料检索库。但是由于诸多原因，工作进展迟缓。2001年，在政府有关部门的支持下，中国红十字会总会重新启动建设资料库的工作。同年12月，中央编办批准成立中国造血干细胞捐献者资料库（中华骨髓库）管理中心，统一管理和规范开展志愿捐献者的宣传、组织、动员，HLA（人类白细胞抗原）分型，为患者检索配型相合的捐献者并提供移植相关服务。直到2003年，被纳入国家彩票公益金支持的项目后，中华骨髓库建设才正式步入发展轨道。

## 珠联璧合 初结良缘

中华骨髓库2001年重建之初即面临资金压力，即便志愿者有意向加入，中华骨髓库也因缺乏血样检测费而不敢接受。直到2003年，被纳入

国家彩票公益金支持项目，中华骨髓库建设才正式步入发展轨道。

据介绍，2002年底的时候，累计入库数据只有6000人份，累计捐献造血干细胞32例。而到2003年底，累计入库数据就突破了10万人份，累计捐献造血干细胞79例。

吕建华开心地说：“您看，一开始多艰难，想报名入库都入不了。但是，2003年彩票公益金把入库的费用都包下来了，只要报名，随时来随时检测。彩票公益金的支持起到了很大的作用。”

## 如虎添翼 迅猛发展

2003年，有以中国体育彩票为主要组成部分的中央专项彩票公益金的全力支持，中华骨髓库的建设走上发展快车道。经过15年迅猛发展，截至今年8月底，累计入库数据超过250万份，成为世界上最大的华人骨髓库，全世界第四大骨髓库。累计捐献造血干细胞7609例，其中涉外捐献302例。

2008年10月，中国红十字会捐献干细胞志愿服务总队成立。到今年6月份，第四届队委、顾问已走马上任。2009年，中华骨髓库样品库在北

京中关村生命科学园区揭牌，标志着全球最大的华人造血干细胞志愿捐献者样品库建成并投入使用。2010年底，完成重新启动以来中国人HLA新等位基因的汇总工作，共发现306个中国人HLA新等位基因。2012年7月，中华骨髓库正式加入世界骨髓库，实现了骨髓库查询、捐献无国界。2016年，中国骨髓库与移植、采集医院的合作模式由签约协议改为备案登记制度。目前全国已有移植、采集医院140多家……

接受采访的中华骨髓库管理中心主任李黎说：“国外的骨髓库基本都是商业模式运作，以患养库，而我们中华骨髓库是由国家筹集的彩票公益金支持，这份公益性更纯粹、更彻底，我们也更有底气。”据统计，截至今年8月31日，直接用于中华骨髓库建设的彩票公益金累计达到13.6亿元。

## 双手联弹 再谱新篇

空军总医院血液病研究中心副主任医师朱玲告诉记者，中华骨髓库虽然起步晚，采集技术水平却比较领先，中华骨髓库专家委员会的委员都是国内血液病研究领域顶尖级专家，

这些对于促进中华骨髓库的发展起着重要作用。

对此，李黎表示认可。他说经过多年努力，中华骨髓库组织、技术和服务体系完整、健全，处于世界领先水平。同时他也说，虽然这几年中华骨髓库发展很快，“但是也面临诸多挑战和问题，还需要营造更广泛的社会氛围。”李黎还介绍，“我们要通过各种方式加强与入库志愿捐献者的联系，组织他们参加各种公益活动，让这些志愿者在献大爱同时也献小爱，把公益爱心传递下去。我们还有很多工作要做，比如我们还要组织精准人道扶贫，让红十字精神和人道主义在社会上得到更广泛传播。”

李黎在接受采访时特意介绍说：“各级政府、各级红十字会组织越来越重视、越来越支持骨髓库建设。去年2月全国人大常委会修订了《中国红十字法》，其中就明确了中华骨髓库的法定职责。我们骨髓库人肩上的担子更重了。”

河北省红十字会党组成员、办公室主任郝建强在接受采访时告诉记者，今年7月27日河北省人大常委会表决通过了《河北省实施〈中华人民共和国红十字会法〉办法》，是全国第一个对实施办法修订的省份。其中就有一条：“在本省获得国家无偿献血奉献奖金奖、银奖，无偿捐献造血干细胞奖或者无偿献血志愿服务终身荣誉奖的个人，可以凭相关证件免费游览政府投资兴办的公园、风景名胜区、旅游风景区等场所，到政府举办的医疗机构就诊免交普通门诊诊察费自费部分，免费乘坐城市公共交通工具。”

李黎最后对记者说：“彩票公益金给了中华骨髓库很大的支持。我们感谢彩票，感谢彩民。请彩民放心，我们会用好每一分彩票公益金，给社会、给彩民一个满意的交代。”